Odbor řízení pozemkových úprav ve spolupráci s Odborem řízení restitucí vydal dne 29. 11. 2013 v Informaci č. 6/2013 určené krajským pozemkovým úřadům a jejich pobočkám sjednocující postup pro řízení o pozemkových úpravách, v jejichž obvodu se nacházejí pozemky dotčené zákonem č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů (zákon o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi) z jehož obsahu uvádíme:
Rozhodování o pozemkových úpravách v územích, v nichž se nacházejí i pozemky, jejichž původním vlastníkem byly církve, náboženské řády a kongregace

Výzva uplatněná podle zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů (zákon o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi) není důvodem k přerušení ani zastavení řízení o pozemkových úpravách. 

Nároky plynoucí ze zákona č. 428/2012 Sb. jsou zákonem č. 139/2002 Sb., v platném znění dostatečně chráněny, a to ust. § 3 odst. 4, podle kterého pozemky ve vlastnictví státu, jejichž původním vlastníkem byly církve, náboženské řády a kongregace, se do doby vydání rozhodnutí podle § 11 odst. 4 vedou a řeší odděleně od ostatní půdy ve vlastnictví státu. Tyto pozemky se nepoužijí na společná zařízení jako v případě půdy ve vlastnictví státu (§ 9 odst. 17), lze však s nimi nakládat ve smyslu ustanovení § 2. Na nově vzniklé pozemky podle schváleného návrhu se nahlíží jako na původní majetek podle zvláštního právního předpisu. Tato skutečnost se za účelem vyznačení v katastru nemovitostí uvede v rozhodnutí vydaném podle § 11 odst. 8.
V této souvislosti dále uvádíme, že účastníci řízení jsou pro řízení o pozemkových úpravách vymezeni speciálním zákonem (§ 5 zák. č. 139/2002 Sb.). Oprávněná osoba podle zákona č. 428/2012 Sb. nemůže být vzhledem k tomuto ustanovení účastníkem řízení, neboť jí až do doby pravomocného rozhodnutí o vydání majetku nesvědčí vlastnické ani jiné věcné právo.
Doporučení:

· na pozemky vedené odděleně podle § 3 odst. 4 zákona je vhodné nahlížet jako na samostatný nárok (tzn. nesčítat nárok z běžného LV 10002 s takto odděleným nárokem)
· v návrhu se pak (na základě informací, které pobočce KPÚ poskytne oddělení restitucí KPÚ) připraví nové pozemky odděleně, dle nároků jednotlivých oprávněných osob, aby bylo umožněno jejich případné vydání podle platných právních předpisů. Nelze tedy připustit, aby v návrhu nových pozemků docházelo ke slučování bývalých majetkových podstat různých církevních a náboženských subjektů. V této souvislosti žádáme pracovníky příslušného oddělení i poboček o maximální vzájemnou oboustrannou vstřícnost a snahu nacházet optimální řešení jak z hlediska věcného tak i časového 

· pokud to existující stav řešeného území dovolí, bude vhodné předjednání umístění a rozložení „církevních“ pozemků již v průběhu zpracování návrhu pozemkových úprav, a to s ohledem na počet a výši nároků oprávněných osob. Dojde tak ke značné úspoře finančních prostředků, kdy nebude třeba po dokončení pozemkových úprav zadávat vyhotovování geometrických plánů, kterými by musely být následně rozdělovány pozemky určené k vydání podle zákona č. 428/2012 Sb.   
· pracovníci oddělení restitucí KPÚ by měli při vznášení požadavků na umístění pozemků dbát na to, aby umístění pozemků vedených odděleně (§ 3 odst. 4 zákona) nekolidovalo s ust. § 8 zákona č. 428/2013 Sb. (věc nelze vydat…)
· u pozemků vedených odděleně bude vhodné vyvinout při zpracování návrhu snahu, aby nedošlo k překročení zákonem stanovených kritérií (§ 10 zákona) 

· o průběhu pozemkových úprav a připravovaném návrhu může osoby oprávněné podle zákona č. 428/2012 Sb. informovat oddělení restitucí KPÚ, a to i v případě, že došlo ke sloučení odloučeného pracoviště a pobočky. Důvodem tohoto postupu je předejití případnému střetu zájmů při nakládání s majetkem státu, o němž je současně ve správním řízení rozhodováno  

Přerušení řízení podle správního řádu (§ 64 odst. 3) z důvodu uplatnění nároku podle zákona č. 428/2012 Sb. nelze v daném případě použít, neboť o přerušení řízení musí požádat účastník řízení a souhlasit s přerušením musí všichni účastníci řízení. Nadto je třeba brát do úvahy otázku veřejného zájmu provádění pozemkových úprav. Pro zastavení řízení ve smyslu § 6 odst. 8 zák. č. 139/2002 Sb. neexistuje za daných okolností žádný důvod.

